Отчет по проекту «Зимующие птицы»
Выводы:
 В процессе  реализации проекта созданы необходимые условия для формирования у детей целостного представления о жизни зимующих птиц:
  Воспитанники  получили новые  знания о  зимующих птицах, стали более любознательны, раскрылись творческие способности детей, познавательная активность. 
 Свои впечатления, полученные эмоции, дети воплотили в различных видах деятельности: играх, образовательной деятельности, наблюдениях, практической деятельности и т. п. 
 Благодаря проекту пополнился  словарный запас  детей, дети получили возможность больше общаться со своими сверстниками. 
 Воспитанники стали бережнее относиться к природе родного края, с удовольствием вместе с родителями  участвовали в  акциях, конкурсах, совместной трудовой деятельности. 
 Родители нашей группы получили возможность осознать доминирующую роль семейного воспитания и роль дошкольного учреждения как  «помощника»  семьи в воспитании у детей начала основ экологической культуры. 
 Воспитатели группы пополнили свои  разработки методическим и практическим материалом  по проекту; совершенствовали  мастерство, активизировали творческий поиск в  реализации проекта о зимующих птицах, применяли  в работе с  родителями  разнообразные  формы сотрудничества.   
В рамках проекта было изготовлено и вывешено нами на территории детского сада 6 кормушек . Кормушки мы ежедневно пополняли кормом: пшеницей, овсом, пшеном, семенами подсолнечника, для синичек вывешивали несоленое сало.  Отрадно отметить, что развешенные на территории детского сада кормушки привлекли внимание птиц, поэтому даже зимой  слышны радостные птичьи голоса.  Чтобы понять, какие птички прилетают к нашим кормушкам, во время прогулок мы с детьми проводили фотонаблюдения. Оказывается, чаще всего нас навещают синички и воробьи. Мы с детьми заметили, что больше всего эти птички любят семечки. А вот зерна пшеницы часто оставались нетронутыми в кормушках. Несколько раз мы видели стайки свиристелей, но они предпочитали лакомиться рябиной, которая осталась на деревьях. Дети предложили осенью собрать ягоды рябины, насушить и насыпать следующей зимой в кормушки – пусть свиристели тоже  прилетают покушать в наши «птичьи столовые».   
